
Řenče
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Přeštice GPS souřadnice: 49.579863N, 13.414492E

Nadmořská výška: 432 m n. m. První pís. zmínka: 1379 (645 let) Katastrální výměra: 2 616 ha

Počet obyvatel: 902 PSČ: 334 01

Adresa URL: www.rence.cz

Památky a zajímavosti Řenče
Dnešní zástavba vesnice je z větší části novodobá, tradiční objekty zachovány při návsi a proti
kostelu, kde vyniká udržované roubené staveni s kamenným ohrazením dvora. Při silnici stoji drobná
čtvercová kaplička, předcházející stavbě kostela svatého Cyrila a Metoděje, postaveného v
novorománském slohu s věží v průčelí, jejíž jehlancový vrchol dominuje okolí. Obdélná loď je
členěna polokruhovými okny, stejné jako trojboký presbytář. Interiér je plochostropý, jednoduchý,
zařízení slohově jednotné s dobou výstavby, pouze zvon z r. 1521 a křtitelnice byly přemístěny z
vícovského kostela.
Za kostelem se tyči mohutná opuštěná stavba bývalé tvrze s rozpadajícím se zdivem, čekající zatím
marně na svoji záchranu. Z původně trojkřídlé renesanční stavby se vstupní průjezdnou věží se po
přestavbě na sýpku dochovala pouze dvě křídla a ze zbývajícího pouze torzo dvorní stěny. Klenutý
suterén jižního křidla pochází ještě ze starší gotické tvrze. která byla menšího rozsahu. Na
fasádách jsou dobře patrna zazděná velká renesanční okna a sgrafitová výzdoba s psaníčkovým
motivem. Vstupní, původně pravděpodobně věžovitá část má v přízemní valeně klenutý průjezd,
starý portál byl nedávno odstraněn, interiéry jsou jinak kromě sklepů plochostropé, vybourané pro
sýpkové využiti. Vodní opevněni kolem tvrze bylo zasypáno již dávno, v předpolí upoutají pozornost
staré budovy stále využívaného hospodářského dvora, zejména klasicistní patrové obytné staveni.

Rozhledna na Kožichu u Řenčů
První výškový bod s jakousi vyhlídkou zřídili na vrchu Kožich už v roce 1865. Rozhlednu tehdy tvořily 4
sloupy 4m vysoké příčně spojené dřevem. Uprostřed kužele byl hlavní bod s podstavcem pro prkno.
Podstavec a prkno sloužilo pro měřičský přístroj. „Tento kužel a vůbec vše co tu toho času tehdy
bylo zřízeno zas časem hynulo až vše zas se ztratilo. Bylo to asi dosti nahnilé a lid to asi odnesl a spálil."
(Citováno z historických záznamů). Roku 1934 byla na Kožichu opět zřízena triangulační stanice
postavená nákladem ministerstva financí. Byla vysoká 23 m a tvořily ji opět čtyři dřevěné sloupy
postaveny do čtverce. V prvním patře byl na plošině malý čtvercový stoleček a dvě sedačky z prkýnek.
Vyhlídka byla postavena nad obrovským kamenem-skalkou. Kámen byl ze severní strany porostlý mechem a
uprostřed balvanu byl zabudován žulový čtvercový kámen - důležitý bod pro zeměměřiče. Po roce
1968 prostor nějaký čas užívali vojáci. Pod skálou, na které stála rozhledna, vykopali bunkr, vybudovali
odpalovací rampy a natáhli maskovací sítě. Časem zanikla i tato druhá vyhlídka, jen žulový kvádr -
značka zeměměřičů - stále připomíná všem pamětníkům, kde dříve stávala. Do třetice si v
roce 2005 vybrala vrch Kožich firma Vodafone pro vybudování své základnové stanice. Kovový stožár o
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výšce 35 m s vyhlídkovou plošinou ve výši 24 m k níž vede 120 schodů postavila plzeňská firma
GES-Electronics, a.s. v prosinci roku 2007. Na jaře 2008 byla stavba zkolaudována. Provozovatelem
vyhlídkového ochozu je obec Řenče.
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